

В Диссертационный совет 75.1.060.01 по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата экономических наук, на соискание учёной степени доктора экономических наук, созданный на базе АО «Институт региональных экономических исследований», по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кутырина Дмитрия Олеговича на тему «Обеспечение экономической устойчивости высоко урбанизированного региона на основе мероприятий по благоустройству городской среды», представленной в диссертационный совет 75.1.060.01 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью поиска эффективных путей решения взаимосвязанных задач устойчивого экономического и социального развития регионов, определенных Указом Президента РФ от 07.05.2024 г. №309, в части практического осуществления национальных проектов «Инфраструктура для жизни» и «Формирование комфортной городской среды».

Если зависимость глубины преобразования городской среды от роста экономики региона очевидна, то обратное влияние этих преобразований на экономическую устойчивость региона в работе представлено впервые.

Научно обоснована гипотеза, что благоустройство, повышение комфортабельности и безопасности жизни населения являются катализаторами роста экономики региона, факторами повышения качества жизни, народосбережения.

Автором также разработана оригинальная методика матричного ранжирования регионов, основанная на интегральной системе показателей,

которая позволяет выявлять взаимосвязи между состоянием городской среды и экономической устойчивостью.

Поэтому тема и рассматриваемые вопросы диссертационного исследования Кутырина Дмитрия Олеговича являются важными, значимыми и актуальными.

Судя по тексту автореферата, особый научный интерес представляет разработанный автором методический подход к обеспечению экономической устойчивости высоко урбанизированных регионов через стандартизацию процессов благоустройства городской среды. Научная новизна проявляется в создании модульного регионального стандарта, который позволяет системно увязать качество городской среды с показателями экономического развития территории. Особую ценность имеет предложенный автором механизм внедрения стандарта через региональные центры компетенций, что открывает новые возможности для тиражирования успешных практик городского благоустройства с учетом специфики отдельных территорий. Практическая значимость исследования подтверждается апробацией результатов в деятельности технического комитета по стандартизации ТК 346 «Услуги населению», что свидетельствует о востребованности предложенных решений.

Как недостаток, в тексте автореферата следует отметить, что не в полной мере раскрыта взаимосвязь между предлагаемым региональным стандартом благоустройства и показателями экономической устойчивости. Хотя автор подробно описывает структуру и содержание стандарта (стр. 19–20), было бы полезным более детально показать, каким именно образом его внедрение повлияет на ключевые экономические параметры региона – динамику ВРП, инвестиционную активность или развитие малого бизнеса. Дополнительное пояснение этих механизмов, возможно с приведением конкретных примеров взаимосвязей, позволило бы полнее раскрыть экономический потенциал предлагаемого стандарта. При этом следует подчеркнуть, что сама по себе разработка регионального стандарта,

